盟保普選反

工商政學界28名人發起 38團體聯署 冀集簽名逾80萬



香港文匯報訊(記者 鄭治祖)激進反對派日前「預演佔中」,策動佔領 遮打道及包圍特首辦,激進組織學聯又計劃在8月底「真正佔中」。由28 名工商政學界人士發起、38個團體聯署組成的「保普選反佔中大聯盟」昨 日成立,該聯盟「頭炮」即計劃於7月底至8月中在全港舉行「保和平、保 普選、反暴力、反佔中」簽名運動,讓全港市民就是否支持和平及普選、 反對暴力及「佔中」表態。發言人周融期望,至少可收集到80萬個簽名。

「保普選反佔中大聯盟」昨日舉行記者 會宣布成立。大聯盟由28人發起, 包括全國政協常委陳永棋、戴德豐,港區全 國人大代表陳勇、蔡毅,五大商會會長、立 法會議員劉皇發,學者雷鼎鳴等,由15名成 員組成執行委員會,3名發言人分別為廠商 會會長施榮懷、工聯會理事長吳秋北和「幫 港出聲」發起人周融。聯署團體暫有38個, 不同團體或組織正陸續加入。

周融表示,近來社會似乎只有「佔中」一種 聲音,一種不顧一切、但求爭取他們想要的聲 音,令社會感到暴力即將來臨。愈來愈多市民 覺得「唔對路」和憤怒,「點解只得一種聲音? 係咪係時候需要做些事,令社會的沉默大多數 有機會企出來,公開表示香港人想要什麼?」 目前是時候讓700萬香港市民表態,「究竟我 們選擇的是和平還是動亂?希望2017年實現普 選還是『佔領中環』?」

7-28 起運作 確保有公信力

他介紹説,大聯盟在過去一兩星期醞釀成 立,指很多團體對反對派所為愈感不滿,希 望站出來「扭返轉」,將市民的真正聲音表 達出來,因此有必要成立聯盟,並在全港舉

周融表示,簽名行動並非所謂「公投」, 沒有法律地位,但會以嚴謹的方法確保行動 有公信力。

他又説,年輕一代被反對派「洗腦」,連 名校生都有暴力傾向,故必須反暴力、反 「佔中」,不能讓反對派為所欲為。他直 言,七一遊行後學界「預演佔中」,警方用 了5小時清場,可見一旦有萬人「佔中」,

會令中環癱瘓,質疑反對派爭取違憲的「公 民提名」,只為「打殘普選」,令香港出

答 4 問題 在港居住即可參加

網上簽名行動本月28日開始,親身簽名則 於8月2日開始,兩者均至8月17日結束, 具體安排稍後公布。周融説,倘市民是反對 暴力、反對「佔中」、支持保障和平、想有 普選,「如果4個問題你都同意,請你簽 名。」只要在香港居住,即使是外國人或未 滿 18歲,亦可參加。

施榮懷表示,今次成立大聯盟是「一呼百 應,志同道合一,強調絕大部分人希望香港 落實普選、「食咗糊先」,工商界祈求香港 繁榮安定,不希望「佔中」及暴力情況發 生,期望大聯盟提供平台讓市民表態。

吳秋北則説,打工仔只希望安安分分工 作,批評「佔中」癱瘓經濟命脈,擔心打工 仔飯碗被打爛,呼籲沉默大多數出聲,形容 反「佔中」是民心所向,對香港有承擔的人 都要站出來。

被問到簽名行動的人數目標,周融指「佔 中公投」聲稱約79萬人參與,是「充滿水 行「保和平、保普選、反暴力、反佔中」簽 分」,他們的簽名行動期望至少收集到80萬 個簽名。至於如何防止行動有「水分」,周 融指會盡量避免,強調確保公信力是最重要 考慮因素之一,專家小組正研究具體措施, 但直言難阻有人「整古做怪」。他又否認簽 名行動維持兩星期是「湊數」,只是需要時 間向市民推廣。

> 大聯盟呼籲,所有贊成和平及普選、反對 暴力及「佔中」的市民,都應響應支持,並 動員親朋戚友加入簽名行列。

勞資暫擱分歧齊發

場有別的團體代表,均手持「保普選」、「反佔中」的標語合 秋北則説,只想香港人有好日子過,批評反對派威脅「佔 照,寓意香港社會各界齊心一意,反對違法的「佔領中環」。

雨名大聯盟發言人廠商會會長施榮懷、工聯會理事長吳秋北 暫時放低「標準工時」議題等「勞資對立」,手牽手齊聲向



■施榮懷(左起)、周融、吳秋北出任「保普選反佔中大聯

"特別最近傾緊標準工時、勞僱會等議題,但大家今日 站出來,無論勞工界定工商界,立場都係一致,共同願望都係 想香港好」,更即場與吳秋北握手,表明齊心反「佔中」。吳 中」,才是「最大的動亂」。

五大商會長領銜 歡迎新血加盟

大聯盟由28人發起,包括五大商會會長,即香港中華總商會 會長楊釗、香港總商會會長彭耀佳、香港中華廠商會會長施榮 署團體名單上。直至本月2日爲止,已聯署團體共38個,包括 、新界社團聯會、教育工作者聯會、專業及資深 行政人員協會等。全國工商聯副主席、全國政協外事委員會副 主任盧文端亦有出席,並展示反「佔中」標語

中華總商會會長楊釗表示,香港有言論、示威集會等自由,但 大前提是必須守法,批評「佔中」破壞經濟和法治,必須受到法 律制裁。他又贊同警方日前的清場行動,強調警方有法必依,不 能縱容違法分子,又說發起聯盟反「佔中」,是爲了香港好。

大聯盟發言人周融表示,只要認同聯盟的呼籲、積極參與及

「保普選反佔中大聯盟」成員名單

發起人:

周 融、鄭赤琰、馮家彬、雷鼎鳴、林淑儀、吳秋北、 楊 釗、彭耀佳、劉展灝、莊成鑫、施榮懷、陳永棋、 吳良好、鄧清河、張泰超、李德麟、蔡 毅、王惠貞、 陳勇、余國春、戴德豐、劉皇發、陳清霞、林貝聿嘉、 雷添良、劉炳章、陳仲尼、朱共山

執行委員會成員:

周融、施榮懷、吳秋北、簡松年、周安達源、羅志超、 陳明澤、詹洪良、蔡 毅、王惠貞、陳 勇、葉順興、 黄鈞瑜、洪為民、馮家彬

發言人:吳秋北、施榮懷、周 融 資源來源:「保普選反佔中大聯盟」

製表:香港文匯報記者 鄭治祖

「保普選反佔中大聯盟」聯署團體名單

香港中華總商會、香港總商會、香港中華廠商會、香港中華出入口商會 廣東社團聯會、福建社團聯會、廣西社團總會、香港浙江省同鄉會聯合會 海南社團總會、全港各區工商聯、香港島各界聯合會、九龍社團聯會、 新界社團聯會、香港工商總會、僑界社團聯會、港區省級政協委員聯誼會、 香港友好協進會、港區婦聯代表聯誼會、專業及資深行政人員協會、 教育工作者聯會、互聯網專業人員協會、香港資訊科技聯會、香港菁英會、 香港中國企業協會、香港青年聯會、香港華菁會、香港學生活動委員會、 中國和平統一促進會香港總會、香港文職及專業人員總會、服務業總工會、 香港旅遊職業工會總會、汽車交通運輸業總工會、香港建造業總工會、 香港進出口貿易從業員協會、香港公共事業工會聯合會、政府人員協會、 香港百貨商業僱員總會、香港鐵路工會聯合會

註:截至7月2日為止,不斷增加中。

資料來源:「保普選反佔中大聯盟」 製表:香港文匯報記者 鄭治祖

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)20多名反 對派議員昨日公然摧毀議事規則,擾亂秩 序,激進派議員黃毓民更「掃枱掟杯」,引 起社會嘩然。香港社會各界人士昨日批評反 到遺憾。 對派擾亂議會秩序,並嚴厲譴責反對派向特 首梁振英投擲玻璃物品,罔顧他人安全。反 對派各黨派也和黃毓民劃清界線,聲稱他們 與事件無關,他們不接受擲杯行為,同樣對一評,議員向特首投擲玻璃物品,十分危險, 黄毓民予以譴責。

譚耀宗不滿搗亂議會

民建聯主席譚耀宗昨日表示,反對派在議 會內以激烈手法表達訴求,他不滿反對派議 員採用這種擲物行徑,並對反對派議員只關 注普選而忽略重要的民生問題感到十分遺 憾。他認為,議員應考慮公眾利益及公帑使 用,履行好議員職責,向行政長官發問問 題,而搗亂議會運作會,只會破壞市民對議 會的期望。

梁君彥責反對派忽略民生

經民聯主席梁君彥指出,反對派議員沒有 把握機會向特首發問,只顧將不符合基本法 的政改方案拿出來「擾攘」。他説,行政長 官答問會的原意,本來是可以好好用作處理 行政與立法之間的關係,想不到變成今次的 場面。

他相信市民十分關心民生經濟等問題,對 於反對派沒有利用這個大好機會,堅持提出 違反基本法的政改建議,忽略民生經濟,感

林健鋒批擲玻璃杯危險

行政會議成員、經民聯副主席林健鋒批 有關行為必須予以譴責。反對派應尊重開會 的機制、程序、客人及官員。

經民聯議員梁美芬指,市民希望爭取民主 的同時,亦要考慮到公眾利益及公帑運用, 今次反對派集體離場,只是搗亂議會的運 作,無法爭取本身的訴求之餘,亦只會破壞 市民的期望。她又説,在政改問題上,溫和 反對派議員不應被激進力量拖着走,強調需 回到基本法框架下討論。

黃國健遺憾議會街頭化

工聯會議員黃國健則說,議會及街頭行動 各有本身功能及作用,倘將街頭行動搬到議 會,令人感到非常遺憾,更會影響議會本身 的運作。他指出,今次擲物含有疑似玻璃碎 片,是非常危險的行為,甚至有可能會傷害 他人身體,需作出嚴厲譴責。

面對各方指責,反對派會後急急與始作俑 者黃毓民、「人民力量」劃清界線,反對派



■建制派議員舉行記者會,譴責議會暴力。

「飯盒會」召集人、民協議員馮檢基聲稱, 在會議廳內的抗議行動,是23名反對派議 員的共識,但不包括「人民力量」兩名成員 及議員黃毓民。

他聲言,他們是以和平非暴力方式,要求 梁振英回應市民透過「全民投票」及「七 一」遊行表達的訴求,是次擲樽事件與他們 無關。他們不接受擲杯的行為,並對有關議 員予以譴責。

勞資領袖同斥議會暴力

中華總商會會長楊釗批評,反對派不止擾 亂議會秩序,更公然向特首擲帶有攻擊性的 玻璃器皿,絕不應該。他認為,議員應跟從 議事規則辦事,有意見可從理性和平方式表 達,而非訴諸激烈及暴力行為,批評反對派 行為有欠尊重,相信社會絕大部分市民不會 接受。

香港文匯報記者黃偉邦 攝

港區全國人大代表、工聯會理事長吳秋北 怒斥反對派所為,完全是議會暴力,予以強 烈譴責。他指出,反對派聲稱要有「真普 選」,但卻不把握機會向特首提問,反而擲 物攻擊,反映他們根本不想落實 2017 年特

他又指,反對派時常聲稱行政立法關係惡 劣,連串暴力事件正好顯示反對派才是始作 俑者,並批評他們言行不一,表現虛偽。